

面对拒绝

弟兄姐妹们平安！

弟兄姐妹们平安！时间过的真快，转眼就是十二月份了。一年的光阴又到了最后，也是最好的阶段。刚刚过完感恩节，我们又迎接圣诞节，预备庆祝主耶稣的诞生。耶稣基督道成肉身，来到他自己所创造的世界，但是约翰福音却这样说：“他到自己的地方来，自己的人倒不接待他。”（约翰 1：11）两千年前，主耶稣来到这个世界的时候，就受到了很多人的拒绝。今天的情形也还是这样，这世界的大多数人都是不信耶稣的。神自己所创造的人类却不接受神，不接受耶稣，以至于今天的圣诞节都不能有一个理直气壮的名字。在很多地方，人们都不能说圣诞快乐，而只能说节日快乐。因为耶稣基督被这个世界拒绝，所以相应地，基督教的价值观和那些真正跟随耶稣的人，也一同被这个世界所拒绝。

事实上，我们每一个人都被人拒绝过。我们每一个人对被拒绝的经历都不陌生，甚至我们都是被拒绝当中长大的，不是吗？如果我们想加入一个朋友的圈子，却被排斥，那是一种拒绝；如果我们申请一所学校，却没有被录取，那是拒绝；如果我们面试一份工作，却没有被聘用，那是拒绝；如果我们来到一个国家，却感觉到无法融入，那也是一种社会对我们的拒绝。其实拒绝就是我们生活的一部分。尽管拒绝是这样的普遍，却无法让拒绝成为一种我们可以轻描淡写，毫不在乎，轻松面对的经历。甚至你所经历过的最痛苦的事情，可能就是被拒绝。不管那种拒绝是包装在怎样一种礼貌的外衣之下，它却传达了一个清楚的信息，触及到你生命的核心，灵魂的深处，那就是：你不够好，你没有什么价值，你没有什么用，我们不需要你，我们不喜欢你，你不配在我们中间，你和我们不属于同一个阶级，不属于同一个档次。正是因为拒绝的这种潜在的含义，使得拒绝常常会成为一种非常痛苦的，难以下咽的经历。

前几天我还在 Ted Talks 上面看到一个视频，讲的是一个真实的故事，说到一个加拿大的男孩，名字叫 Ken。Ken 本来是一个很快乐，很优秀，也自信的孩子。他最擅长打冰球，而冰球在加拿大是一个很受欢迎的运动。也许他唯一的缺点是，他长得没有那么英俊。在他 11 岁的那年，他邀请一个女孩子参加情人节的聚会，结果那个女孩拒绝了他，让他非常伤心。但这只是一系列拒绝的开始。在他 13 岁的时候，他发现周围的孩子都不太搭理他，也不邀请他参加任何的聚会或者俱乐部；到了他 15 岁上高中的时候，事情变得更坏，他常常遭到欺辱。他周围的男生甚至发明了一个特别的娱乐节目，就是常常有八、九个男孩子一起来把他抓住，然后把他扔到一个垃圾桶里面。到了 18 岁，当别的孩子都已准备上大学的时候，他却从高中退学了。他最喜欢的冰

球运动，他也放弃了。被人拒绝，被社会拒绝，确实会给一个人的生活带来极大的伤害。

我们活在这个世界上，被拒绝是不可避免的事。当我们感觉到被拒绝的痛苦的时候，我们到哪里去寻找安慰呢？在这个世界上，没有人比耶稣经历过更深刻的拒绝，也就没有任何人比主耶稣更明白我们被拒绝的痛苦，没有人能比耶稣更好地帮助我们，安慰我们，供应我们心灵的需要。神说，“我总不撇下你，也不丢弃你。”（希伯来书 13: 5）你要把自己的生活扎根在神完美的爱中，把希望建立在神信实的应许上面。拒绝是人的作为，而神却从来不拒绝任何人。即使是在我们最糟糕的日子里，神也是我们最好的朋友。当所有的人都离开的时候，神依然在我们的身边，陪伴着我们。如果你把你生活的根基建立在别人对你的爱和接纳上面，你一定会失望，一定会受伤。在我们的生活当中，有很多人对我们说：他们永远不会离开，但是最后他们还是离开了。他们也有承诺，但是能够检验承诺的真假的，是那些艰难的时光，而不是那些轻松欢乐的时光。但是上帝说：我永远与你同在。神是说话算数的神。神的信实和慈爱可以医治一个被拒绝所伤害的心灵。当神的爱在你的心中流淌的时候，你是可以超越你的环境的。当别人愤怒的时候，你可以欢笑；当别人恨的时候，你却可以爱；当别人咒诅的时候，你却可以祝福。你甚至可以原谅那些拒绝你的人，反而用神的爱和接纳来回报他们。当你有神的接纳和平安在你心里，并真心去爱的时候，你就可以驱散拒绝所带来的一切阴霾了。

今晚继续有小组聚会，大家晚上见。

愿神赐给大家又一个平安快乐的周末。

韩珂